
440 L'ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

n'en parcourt que 15, à quelle distance des points de départ ces deux personnes se rencontreront.elles?
Solion: Lorsque la première personne aura parcouru 21 verges, la seconde aura parcouru 1îverges et elles se seront rapprochées de 21 + là - 36 verges.
5054 + 36 - 1404. Lorsqu'elles auront parcouru 1404 fois 36 verges elles seront elnIble.Li 1ère aura parcouru 21 X< 1404 -29484 verges et elle se trouvera à 29484 vergesi du 1,(utd'où elle est partie.
L.a 2nde aura parcouru là X 1404 =21060) verges et elle sera à 21060 verges die l'extrémlitéd'où elle est partie.
Preuve., 29484 + 21060 - 5054 verges.

3. On veut échianger du drap à $5.60 la verge contre du caminair à $4.20 la verge. Combuiendevrait-on recevoir de casimir en é'change de 28 vergesi de dlrap ?
SeluUe: 85.60 X 28 - 8156.80, valeur du drap.
8156.80 +84.20-=374 verges dec"siir. Rép.

4. On achète 23 chapeaux à $2.48 l'un; on donne en paiement 18 verges de dmia$5 <.47la verge. Combien doit-on rendre à l'acheteur?
Solio. 82.48 X 23 - 857.04, le prix des chapeaux.
84.47 X 18 - M9.4e, la valeur dii drap.
A8-846 - $.57.04 - $41.42, ce que l'on doit rendre à l'acheteur. Rip.

PROBLEMES DE RECAPITtILÂTION SUR LES FRACTION$

1 . Une pertnnte qui possiède les ý1 d'une propriété estimée à 819,1W), vend les de lx', sr-tlion: comîbien en retire-t-elle el quelle est la valeur de ce qui lui reste?
S',1lut<me -de 819PM0 - à X 8180W - 89M6, la valeur de ce qu'elle pws,ède.*de 89<1<1 - 3 X 82250 - 86750, ce qu'elle retire.
M11<10 - 86750> 125>, valeur de ce qui liai reste.

2. P'endantî qu'unî robinet aumène dans un bassin 48J gallons d'eitt, ci une minute, ait secouiirobinet en, vide' Zi Î allonuîi lans le mndme temps. Combien ce bassin aura-t-il conservé de galIotemen 121 heures?
Soleiuits: -4>4 - 2.3ý - 4>8j4 - 2311 - 241l gallons, ce qui reste titi bout d'une nminuîteDans 121 heures il y a 720 minutes + 45 -765> mîinuutes-
2411 X 765 = b& X 765 - &~ xP 255 - I14 - 4 Ja IW gallons. REp.

3. l'ru ouvrier ferait un ouvrage en 171 jours; titi suatre en 241 jourm. Combien mettroutel(le jouia pour le fauire s'ils 1 ravaillent, ensembleY
Seldù,u: l)aui 1 jour le premier ferait 1 sour 171 ou 1 divisé pour 171, c'est-tdre,?, de l'u-virage.

*Dans 1 jour le see-oad ferait 1 sur 241 ou 1 divisé par 24J, c'est-à-dire 146 de l'ouvrage.Dians 1 jour les deux feraient illi de l'ouvrage +Ti, delouavrage = + t#01i -lfde l'ouv rage.
ileos"M de l'ouvrage - 1 jour.
1 ô 1 ç de l'ouvrage - ,.igy de jour.

Ut;de l'ouvralte - sigX 10570 >1 V/ ?de jour - 10 Jours Wf. Ripj.
4. On partage tirn somme entre 5 peranu: la lère ena lusI& la 2s, la1%; la Se, lala 4e, les a,%; et la bae $M05. On demande la sommie paate et la purt de chaque personnre.
"m-1eu.~% +1, +1*+ ,'t - 41* + 44 + lit +q4 - O-f.444- 41 -43la partde la Îe.


